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ΑΠΟΦΑΣΗ    ΑΡ. 57 / 2006 

Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, συνήλθε μετά από πρόσκληση του Προέδρου της σε τακτική συνεδρίαση την 7-9-2006 στο κατάστημά της αποτελούμενη από τον Δ. Γουργουράκη, Πρόεδρο, και τους Ν. Φραγκάκη, Σ. Σαρηβαλάση, Λ. Κοτσαλή, Α. Παπανεοφύτου μέλη, προκειμένου να εξετάσει την υπόθεση που αναφέρεται στο ιστορικό της παρούσας. Τα τακτικά μέλη Α. Πομπόρτσης και Φ. Δωρής και οι αναπληρωτές αυτών Γ. Πάντζιου και Π. Φουντεδάκη, αντίστοιχα, αν και είχαν προσκληθεί νομίμως δεν προσήλθαν λόγω κωλύματος. Παρόντες χωρίς δικαίωμα ψήφου ήσαν οι Φ. Μίτλεττον και Π. Νάστου, ελεγκτές, ως εισηγητές και η Α. Κανακάκη ως γραμματέας. 
Η Αρχή έλαβε υπόψη τα παρακάτω: 
Με την απόφαση αρ. 58/2005 η Αρχή είχε κρίνει αίτημα της Διεύθυνσης Ασφάλειας Ολυμπιακών Αγώνων (ΔΑΟΑ) του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης (ΥΔΤ) με το οποίο ζητούσε την έγκριση λειτουργίας του κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης που είναι εγκατεστημένο στο οδικό δίκτυο της Αττικής για τον πρωτογενή σκοπό της διαχείρισης της κυκλοφορίας αφενός και για τον δευτερογενή σκοπό της προστασίας προσώπων και αγαθών αφετέρου.  
Η Αρχή είχε επιτρέψει τη λειτουργία του συστήματος μόνο για τον πρωτογενή σκοπό της διαχείρισης της κυκλοφορίας υπό αυστηρές προϋποθέσεις μέχρι την 24-5-2006 και είχε απορρίψει την αίτηση ως προς τον δευτερογενή σκοπό. 

Την 12-5-2006 και 24-5-2006 η Αρχή διενήργησε έλεγχο στον ΘΕΠΕΚ και τις λοιπές εγκαταστάσεις της Ελληνικής Αστυνομίας (ΕΛΑΣ) επί της Λ. Αλεξάνδρας 173 (Κτίριο ΓΑΔΑ), όπου γίνεται λήψη και επεξεργασία των εικόνων που λαμβάνονται μέσω του συστήματος. 

Επειδή από τον έλεγχο προέκυψε ότι ορισμένες από τις προϋποθέσεις που έθετε η απόφαση αρ. 58/2005 δεν ετηρούντο, με τη με αρ. πρωτ. 5452/16-8-2006 κλήση εκλήθη η ΕΛΑΣ/ΓΑΔΑ, στην οποία έχει περιέλθει η αρμοδιότητα εποπτείας και λειτουργίας του κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης μετά την κατάργηση της ΔΑΟΑ, να παράσχει διευκρινίσεις επί των διαπιστώσεων που περιλαμβάνονται στο πόρισμα ελέγχου. 
Σε συνέχεια της κλήσης αυτής προσήλθαν στη συνεδρίαση εκ μέρους της ΕΛΑΣ οι ... 
Μετά από εξέταση όλων των παραπάνω στοιχείων και κατόπιν συζήτησης 

ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΝΟΜΟ

1. Το άρθρο 21 του Ν. 2472/97 ορίζει τα εξής:

«1. Η Αρχή επιβάλλει στους υπεύθυνους επεξεργασίας ή στους τυχόν εκπροσώπους τους τις ακόλουθες διοικητικές κυρώσεις  για παράβαση των υποχρεώσεών τους που απορρέουν από τον παρόντα νόμο και από κάθε άλλη ρύθμιση που αφορά την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα: 
(…) 

β) Πρόστιμο (…) 

(…).

2. Οι υπό στοιχεία β, γ, δ και ε διοικητικές κυρώσεις της προηγούμενης παραγράφου επιβάλλονται πάντοτε ύστερα από ακρόαση του υπευθύνου επεξεργασίας ή του εκπροσώπου του. Είναι ανάλογες προς τη βαρύτητα της παράβασης που καταλογίζεται (..)»


2. Η απόφαση αρ. 58/2005 έθετε, μεταξύ άλλων, τις εξής προϋποθέσεις για τη νόμιμη λειτουργία του κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης:
α) Η λειτουργία του συστήματος επετράπη μόνο για τον σκοπό της διαχείρισης της κυκλοφορίας των οχημάτων. Απαγορεύθηκε η χρήση του συστήματος και η αξιοποίηση των δεδομένων, που συλλαμβάνονται μέσω του συστήματος και καταγράφονται σε αυτό, για οποιονδήποτε άλλο λόγο, εκτός της διαπίστωσης παραβατικών πράξεων κατά τη νόμιμη και σύμφωνα με τους όρους της αποφάσεως λειτουργία του συστήματος. 
β) Επετράπη μόνο η λειτουργία εκείνων των καμερών, οι οποίες είναι εγκατεστημένες σε οδικούς άξονες μεγάλης κυκλοφορίας για την διαχείριση της οποίας είναι απαραίτητη η χρήση των καμερών. Απαγορεύθηκε η λειτουργία των καμερών που είναι εγκατεστημένες σε δρόμους περιορισμένης κυκλοφορίας, πλατείες, πάρκα, πεζόδρομους, και χώρους συνάθροισης πολιτών (π.χ. εισόδους θεάτρων) και οι κάμερες αυτές πρέπει να αφαιρεθούν.  

Ειδικότερα, η απόφαση όριζε ότι έπρεπε να αφαιρεθούν οι παρακάτω κάμερες των οποίων η θέση, σύμφωνα με το χωροδιάγραμμα που υποβλήθηκε από τον υπεύθυνο επεξεργασίας, δεν δικαιολογείται:  Κάμερες με αρ. 133, 138, 149, 150, 151, 152, 158, 159, 161, 162, 163, 165, 170, 173, 176, 177, 178, 180, 181, 183, 186, 188, 189, 227, 231, 232, 233, 236, 274, 275, 283, 285, καθώς και όποια άλλη κάμερα εμπίπτει στην κατηγορία της προηγουμένης παραγράφου.
γ) Οι κάμερες θα πρέπει να λειτουργούν κατά τέτοιο τρόπο ώστε να μην είναι δυνατή η λήψη και η καταγραφή εικόνων της εισόδου ή του εσωτερικού των κατοικιών. Ως εκ τούτου θα πρέπει οι κάμερες να ρυθμιστούν έτσι ώστε είτε να είναι σταθερές ή  να επιτρέπεται η προβολή ορισμένων περιοχών μέσω καταλλήλων περιορισμών της οπτικής γωνίας, κλίσης και ζουμ.

δ) Τα δεδομένα θα τηρούνται το πολύ για επτά ημέρες μετά την παρέλευση των οποίων, τα στοιχεία θα πρέπει να διαγράφονται.


Όπως προκύπτει από το από 3-7-2006 πόρισμα ελέγχου, διαπιστώθηκαν οι εξής παραβάσεις των οριζομένων στην πιο πάνω απόφαση: 
α) Στις 49 κάμερες που προϋπήρχαν του συστήματος C4I δεν είχε εγκατασταθεί λογισμικό απόκρυψης εικόνων. 

β) Ορισμένες από τις κάμερες που θα έπρεπε να μην λειτουργούν και συγκεκριμένα οι  κάμερες αρ. 149, 150, 151, 165, 177, 178, 180, 186, 188, 189, 227, 275 και 285 ήταν ενεργές.  

γ) Ο χρόνος τήρησης των λαμβανόμενων εικόνων υπερέβαινε τις 7 ημέρες. 


Με το με αρ. πρωτ. ΑΠ 279/21-8-2006 έγγραφό της η ΕΛΑΣ αναφέρει (α) ότι εκ των υστέρων προέβη στην απενεργοποίηση των αναφερόμενων στην απόφαση αρ. 58/2005 καμερών οι οποίες δεν χρησιμοποιήθηκαν επιχειρησιακά και (β) ότι από τον Ιούλιο 2006  δεν πραγματοποιείται αποθήκευση εικόνας στο σύστημα. 
 
Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή πρέπει να επιβάλει στην Ελληνική Αστυνομία πρόστιμο επειδή παραβίασε, όπως και η ίδια με το ως άνω έγγραφο συνομολογεί, τους όρους και τις προϋποθέσεις, που έχουν ταχθεί με την απόφαση αρ. 58/2005 και τους οποίους όφειλε να τηρήσει. Το ύψος του προστίμου πρέπει να ορισθεί στο ποσόν των 3.000 ευρώ λαμβανομένου υπ’ όψιν ότι, από την ακρόαση των εκπροσώπων του υπεύθυνου επεξεργασίας, προέκυψε ότι ελήφθησαν τα αναγκαία μέτρα για άρση των παραβιάσεων.
Για τους λόγους αυτούς


Αποφασίζει, κατά πλειοψηφία, και επιβάλει στο Υπουργείο Δημόσιας Τάξης – Ελληνική Αστυνομία πρόστιμο 3.000 ευρώ για τους λόγους που αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας. 

         
           Ο Πρόεδρος  

             

        Η Γραμματέας 

Δημήτριος Γουργουράκης  

           

  Αγγελική Κανακάκη       
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